Разработка  урока математики в 6 классе

по теме: «Решение задач алгебраическим методом с использованием таблиц”

УМК: Никольский С.М.Математика. 6 класс. Учебник для учащихся общеобразовательных учреждений/ Никольский С.М., Потапов М.К., Решетников Н.Н., Шевкин А.В. - М.: Просвещение, 2012.

Изучаемая тема: «Решение задач алгебраическим методом с использованием таблиц” (Итоговое повторение)

Место урока в изучаемой теме: 13 из 15
Тип урока: повторение изученного материала
Оборудование и материалы к уроку:

-доска;

-медиапроектор;
- презентация;
- учебник;
- раздаточный материал.
Цель: развивать познавательный интерес к  новому будущему предмету: алгебре через решение задач алгебраическим методом с использованием таблиц, расширять кругозор учащихся; 
Задачи: 

- развитие математического мышления и интуиции, совершенствование устного и письменного математического языка;

- воспитание коммуникативных умений, ответственности за результат, дисциплинированности,    стремления к непрерывному совершенствованию,

- развитие аккуратности.

Ход урока.

1. Организационный этап.

	Деятельность учителя

Деятельность учащихся
	УУД

	Приветствие. Настроить учащихся на работу. Организация внимания.

Учащиеся включаются в деловой ритм урока.
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2. Этап информации о домашнем задании.

	Деятельность учителя

Деятельность учащихся
	УУД

	· Решить задачу №5 алгебраическим методом 
№5. От города до турбазы туристы доехали за 3 часа. Если бы они увеличили скорость на 25 км/ч, то проехали бы это расстояние   за 2 часа. С какой скоростью ехали туристы? (задача раздаётся каждому учащемуся на карточке)
Учащиеся записывают задание в дневник. Если есть вопросы по выполнению, задают их учителю.
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3. Актуализация знаний. Постановка цели и задач урока.

	Деятельность учителя

Деятельность учащихся
	УУД

	     В седьмом классе привычный курс любимой математики разделится на два новых интересных предмета: алгебру и геометрию. 
    И сегодня на уроке мы попробуем понять: почему так легко будет решать задачи  на уроках алгебры. 
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4. Этап изучения нового материала.

	Деятельность учителя

Деятельность учащихся
	УУД

	№1 Фермер планировал провести сев за 12 дней, а выполнил работу за 10 дней, так как засевал в день на 4 га больше, чем предполагал. Сколько гектаров в день должен был засевать фермер по плану? 

       Работаем с презентацией и раздаточным материалом.
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Значит, по плану фермер должен был засевать 20 га в день.

Ответ: 20га в день. (Таблицу заполняем вместе, а вот уравнение учащиеся решают самостоятельно).

	Коммуникативные: Формировать коммуникативные действия, направленные на структурирование информации по данной теме.

Регулятивные: Удерживать цель деятельности до получения ее результата. 

Познавательные: Уметь выделять существенную информацию из текстов разных видов.


5. Этап закрепления изученного материала.

	Деятельность учителя

Деятельность учащихся
	УУД

	Далее работаем в парах. Каждая пара самостоятельно пытается заполнить таблицу и составить уравнение.
№2. Чтобы выполнить заказ в срок, швея должна была в день шить по 40 изделий. Но она ежедневно перевыполняла план на 20 изделий и затратила на всю работу на 3 дня меньше. За сколько дней швея должна была выполнить заказ?
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    Проверяем с помощью презентации: что получилось и решаем уравнение самостоятельно с последующей проверкой. 

Ответ: 9 дней.
Далее работаем все вместе фронтально с применением презентации.

№3. Рабочий, увеличив норму выработки на 3 детали в час,  уже через 7 часов изготовил на 9 деталей больше, чем предполагалось по норме за 8 часов. Сколько деталей в час предполагалось выполнять по норме?
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Значит, 12 деталей в час предполагалось выполнять по норме.
Ответ: 12 деталей.

Следующую задачу ребята решают самостоятельно полностью (с промежуточной проверкой составленного уравнения).

№4. На строительстве ГЭС укладчики бетона не только выполнили десятидневное задание, но, перевыполняя норму на  450 м3 в день, уже за один день до срока уложили на 800 м3  бетона больше, чем предполагалось по плану. Сколько кубометров бетона уложат строители ГЭС за 10 дней?

Проверка уравнения: 10х+800=9(х+450)
Если у кого-то не получилось уравнение, то возможна проверка всех рассуждений и таблицы.
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Решение: 10х+800=9х+4050
                  х= 3250
Значит, 3250 м3 норма в день укладки по плану.

1) 10(3250+450)=37000 (м3) уложат строители за 10 дней.

Ответ: 37000 м3.

      В данной задаче ожидаемы ошибки учащихся в отсутствии действия или неверном ответе, т.к. учащиеся чаще всего невнимательно читают вопрос к задаче, торопятся с ответом.
Далее обратить внимание учащихся на домашнее задание. 
№5. От города до турбазы туристы доехали за 3 часа. Если бы они увеличили скорость на 25 км/ч, то проехали бы это расстояние   за 2 часа. С какой скоростью ехали туристы? (задача раздаётся каждому учащемуся на карточке)

Если задача вызывать будет трудности при прочтении, то помочь учащимся в составлении шаблона таблицы.
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6. Рефлексия. Подведение итогов урока.

	Деятельность учителя

Деятельность учащихся
	УУД

	С помощью презентации ещё раз повторить алгоритм решения задач. Попытаться с учащимися ответить на вопрос, поставленный в начале урока.
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